

Suciu: Dobânda de politica monetara, la cel mai redus nivel pe care l-a adus BNR în România

Dobânda de politica monetara se afla la cel mai redus nivel pe care l-a adus Banca Nationala în România, a declarat vineri purtatorul de cuvânt al Bancii Nationale a României (BNR), Dan Suciu, dupa decizia Consiliului de Administratie al BNR de reducere a ratei dobânzii de politica monetara la nivelul de 1,75% pe an.

"Consiliul de Administratie al Bancii Nationale decis în luna martie sa se întâlneasca de câte ori este necesar pentru a lua o decizie, având în vedere noile conditii economice si gradul mare de incertitudine care exista în acest moment. Aceasta stare de incertitudine face dificile prognozele pe termen lung si, în consecinta, avem un calendar care nu mai respecta formatul initial. Decizia de astazi este a doua în sir care vine cu o reducere de dobânda. Am redus asadar de la 2,50% în martie, la 2%, si acum am redus la 1,75%. Este cel mai redus nivel de dobânda de politica monetara pe care l-a adus vreodata în România Banca Nationala. Aceasta vine pentru ca este în continuare nevoie de o functionare fluenta a pietelor monetare si a pietei financiare, necesitate care presupune un nivel scazut al dobânzilor, atât cât se poate în conditiile specifice pe care le are România, mult mai complicate din perspectiva indicatorilor macroeconomici ai echilibrelor care exista pe pietele românesti decât în alte piete", a spus Dan Suciu, la Digi 24.

Întrebat despre operatiunile de cumparare de titluri de stat de catre BNR, Dan Suciu a subliniat ca "scopul acestor operatiuni, care sunt operatiuni specifice de banca centrala, este de a regla acel grad de lichiditate necesara în piata pentru ca toata finantarea sa aiba loc la un mod consistent si continuu".

"De altfel, am vazut în ultima perioada Ministerul de Finante a facut 15 sau 16 licitatii la rând de succes. În declaratia de presa pe care guvernatorul a sustinut-o acum o saptamâna aceasta cifra era de 3,1 miliarde de lei. Vorbim de operatiunile acestea fara cele de repo bilateral pe care Banca Nationala le-a facut", a mai spus purtatorul de cuvânt al BNR.

Consiliul de Administratie al Bancii Nationale a României a decis, în sedinta de vineri, reducerea ratei dobânzii de politica monetara la nivelul de 1,75% pe an, de la 2% pe an, începând cu data de 2 iunie, informeaza banca centrala.

Totodata, BNR a hotarât reducerea ratei dobânzii pentru facilitatea de depozit la 1,25% pe an, de la 1,50% pe an, si a ratei dobânzii aferente facilitatii de creditare (Lombard) la 2,25% pe an, de la 2,50% pe an, si pastrarea nivelurilor ratelor rezervelor minime obligatorii pentru pasivele în lei si în valuta ale institutiilor de credit.

Banca Nationala precizeaza, totodata, ca va continua efectuarea de operatiuni repo si cumpararea de titluri de stat în lei de pe piata secundara.